Zajímavý výlet nejen pro zájemce o vojenskou historii nebo milovníky dobrého vína

Jižní Morava se dočká svého prvního oficiálního muzea čs. opevnění z let 1936–1938. K jeho otevření pro veřejnost má dojít v létě tohoto roku, také se zde připravuje za podpory Znovínu Znojmo naučná stezka. Už ale v období ledna až května lze jednu vybranou sobotu v měsíci interiér pěchotního srubu MJ – S 3 u Šatova navštívit! Technické muzeum v Brně a Klub historického vojenství Brno jej pro veřejnost mimořádně zpřístupní v rámci přípravných pracovních akcí, které se na opevnění ve vinařské obci Šatov (jihozápadně Znojma) konají.
Pěchotní srub MJ – S 3 „Zahrada“

Pro běžného zájemce nebylo až do konce roku 1999 možné podívat se do některé ze šesti velkých pevností na jižní Moravě. Až když AČR pěchotní sruby u Šatova, Hevlína a Mikulova na konci roku 1999 definitivně odzbrojila, situace se změnila.

Na červen 2005 se připravuje pro veřejnost otevření pěchotního srubu MJ – S 3 „Zahrada“ ve známé vinařské obci Šatov. Tento pevnostní objekt jistě stojí za návštěvu, neboť jeho historie je pozoruhodná. 
V hrubé stavbě se jej podařilo dokončit v posledním týdnu měsíce srpna 1938. Do osudného září téhož roku se jej nepodařilo kompletně dokončit, nebyl ani vyzbrojen a obsazen stálou osádkou. Teprve v roce 1948 došlo k jeho dokončení, o rok později k osazení nově vyrobených pancéřových zvonů. V roce 1951 armáda srub částečně vybavila a v roce 1960 přezbrojila novým protitankovým kanónem ráže 85 mm vz. 44/59. Až do konce roku 1999 v něm speciální jednotka využívala při svém výcviku řadu původní pevnostní výbavy z konce 30. let minulého století, jako například lafetaci zbraní, lehké i těžké kulomety, uzávěry střílen, výstroj pancéřových zvonů apod. 
Část z tohoto zařízení je možné při prohlídce srubu shlédnout již dnes, ale počítá se s úplnou rekonstrukcí tohoto srubu. 
Kromě objektu MJ – S 3 „Zahrada“ bude v Šatově zřízena naučná stezka s informačními panely. Povede kolem dalšího pěchotního srubu MJ – S 2 „Úvoz“, kolem lehkých objektů vzor 37 (řopíků) číslo 2121, 2120, 2113, 2114, 2307 …  a místních památek.
Provozovatel: Technické muzeum v Brně ve spolupráci s Klubem historického vojenství Brno
Provozní doba v roce 2005: Mimořádně ve dnech 22. ledna, 12. února, 13. března, 16. dubna a 14. května od 10.00 do 15.00 hodin. Od června pravidelně, podrobnosti a další informace budou v předstihu uveřejněny na internetových stránkách: www.armyfort.com nebo www.sweb.cz/khvbrno/ případně www.technicalmuseum.cz
Kontakt: Pan Jiří Špinar – tel.: 721 332 474; E-mail: jirispin@volny.cz
