MINISTERSTVO  VNITRA

Poštovní schránka 21/OBP
170 34  P R A H A  7

Č.j. OBP-529/CZ-2003                                                        Praha dne 16. dubna 2003

                                                                                            Počet listů: 2

kupec(guns-info.cz


Odbor bezpečnostní politiky obdržel Váš dotaz ve věci výkladu některých ustanovení zákona o zbraních č. 119/2002 Sb. K tomu Vám sdělujeme následující.


Zákon č. 119/2002 Sb., zákon o zbraních, ve znění pozdějšího předpisu, v ustanovení § 3 - rozdělení zbraní a střeliva,  odst. 2 se stanoví, že zbraněmi zařazenými do kategorií A až D se rozumí též hlavní části zbraní, kterých jsou nebo mají být jejich součástí. Z uvedeného se odvíjí další postup při výměně hlavně jako hlavní části zbraně, neboť se považuje podle výše uvedeného za zbraň.

K otázce č. 1 - Na výměnu hlavně-zbraně kategorie A je předem nutná výjimka podle ustanovení § 10 a kategorie B povolení podle ustanovení § 12.

K otázce č. 2 - Před výměnou hlavně-zbraně není třeba předložit ji k balistické expertize. Tato povinnost je dána před jejím znehodnocením, zničením nebo výrobě řezu vlastníkovi zbraně podle § 63.

K otázce č. 3 - Vlastník zbraně kategorie B před výměnou hlavně-zbraně musí požádat o povolení k nabytí vlastnictví, viz. otázka č. 1.

K otázce č. 4 - Vlastník zbraně musí podle ustanovení § 41 nechat zbraň zaregistrovat do 10 pracovních dnů ode dne nabytí vlastnictví a to i po výměně hlavně-zbraně kategorie B, bez ohledu na to, zda byla či nebyla změněna ráž zbraně. Dále musí být zbraň označena platnou zkušební značkou Českým úřadem pro zkoušení zbraní a střeliva. Nutným dokladem pro její registraci je doklad o nabytí vlastnictví a povolení.

K otázce č. 5 - Podnikatel v oboru zbraní a střeliva musí nahlásit příslušnému útvaru policie podle místa provozovny do 30 dnů, že převedl vlastnictví ke zbrani a to ve smyslu ustanovení  § 42.

K otázce č. 6 - Původní hlaveň podnikatel v oboru zbraní a střeliva vrátí vlastníkovi, který musí sám požádat o její znehodnocení nebo zničení u  příslušnému útvaru policie ve smyslu ustanovení § 63. Současně se žádostí předkládá i zbraň, neboť součástí tohoto procesu je i kriminalistická expertiza. Žadatel, kterému bylo vydáno povolení ke znehodnocení nebo zničení zbraně nebo hlavní části zbraně ji smí předat pouze osobě, která je k této činnosti oprávněna podle zákona o zbraních.


Otázkou použití stejného výrobního čísla zbraně a jeho naražení na vyměněnou hlaveň se zákon o zbraních nezabývá, ale podle sdělení Českého úřadu pro zkoušení zbraní a střeliva lze tento postup připustit.
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